

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Székesfehérvár, XXVII. evf. 86. 1920. Szerda, ápr. 14.

Előfizetési árak

Egyben házhöz hordva, vagy vidékre postán küldve
egy hóra 10 korona, negyedévre 30 korona,
fél évre 60 korona, egész évre 120 korona.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Szent István-tér 1. Telefon sz. 208

Felelős szerkesztő: Hajós József.

KÉRŐ SZÓ

a székesfehérvári keresztény nemzeti női társadalmi szervezetekhez.

A „Fejérmegyei Napló” tegnapi számában „y” aláírással a Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetségének vasárnapi naggyűléséről egy közlemény jelent meg.

En, ki a különböző és személyi, valamint tárgyi okoknál fogva lassankint egymással elmentébe helyezkedett keresztény nemzeti női társadalmi szervezetek között az egység megteremtését vettem programmba, nagy megütözéssel vettem ki a közlemény sorai közül a cikkírónak azon eselleges szándékát, hogy a Keresztény magyar női társadalom egységének megvalósítását célzó akcióit már eleve disqualifikálni óhajtja.

Bár feltételezem, hogy a mai időkben annyira szükséges egység magasabb idejéért lelkesülni tudó női szíveknek inkább hevít az összetartás, s a közös együttműködés eszméje, mint a széthúzás lelke, mégis kötelességemnek tartom, hogy a nyilvános hírlapi közlemény elolvasása után az egység érdekében meg egyszer nyilvánosan sikra szálljak és a helyi társadalmi szervezeteket ez uton nől felkérjem, hogy társadalmi működésükben ne a széthúzás és vizslát politikáját szolgálják és ne a lurdósági feltevéseket óhajtsák minél élesebben előtérbe vonni, hanem ellenkezőleg: a tudatos félreértesések és vizslatok háttérbe szorításával, határozzák el, hogy az annyira kívánatos egység megvalósítása érdekében egyértelműleg örömmel csatlakoznak a Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetségéhez és az esetleg felszálló ellentéteket ezen újabb kereten belül közös egyetértő munkával természetesen fogják kiküszöbölni.

Székesfehérvár, 1920. ápr. 13.
Hazafias üdvözléssel:
Gróf Károlyi Józsefné.

— Plebánosok figyelmébe! Az Egyházmegyei Nyomd. Püspök urunktól a Szemináriumban új othon kapott. Egy hónap alatt az összes egyházmegyei nyomtatványformák elkészülnek. Megrendelések a számadási ivekre vonatkozóan is, már most esz közölhetők. Bérmacsodulak rak-táron. Ugyisintén kaphatók: keresztivel, osaládlap, halott-lévl stb. blanketták. A csomagokat ajánlva küldjük.

Legújabb telefon és távirati jelentések:

A Nemzeti Sajtótudósító Iroda jelentli:

Bpest. A nemzetgyűlés mai ülésén az indennitást tárgyal-ták. Az előadó részletesen is-merette a javaslatot. 36 állam-titkár helyett 20 lesz a jövőben. Kenéz Béla, Friedrich István és Hegedűs György lesznek a mai nap szónokai.

Páris. A nagykövetek értekez-lete a magyar béke szövegét már véglegesen megállapította. A békeszerződés tervezetét még e hét folyamán át fogják nyuj-tani a magyar béke delegátások-nak.

Karcag. Horthy Miklós kor-mányzó ma Karcagra érkezett, hogy a város diszpolgári okle-

velét átvegye. A kormányzót a város ünnepélyes fogadtatásban részesítette. — Este tovább fog utazni Debrecenbe.

Budapest. K. I. bankigazgató ma reggel öngyilkossági szán-dékából az egyik hidról a Dunába ugrott, de kimentették. Kihall-gatása során öngyilkossági ki-sérletének okát azt adta, hogy ma reggel kis leányának nem tudott ennivalót adni s efelett elkeseredett.

Amsterdam. Hir szerint a franciák Heidebergert, Mannhei-met és Karlsruhe-t is meg akar-ják szállani s már ezirányú elő-készületeket tesznek.

A Simor utca és a „Ponty”

A „Fejérmegyei Napló” hasá-bjain dr. H. K. aláírással egy cikkcsorozatot jelent meg a „Ponty” eladása tervével kapcsolatban, mely oly világos, gyakorlati érzékkel, annyi jeles meglátással és páratlan szakértelemmel tárja fel a kérdést, hogy nem állhatom meg, mint városrendezéssel foglalkozó szakember, hogy az előttem ismeretlen — de való-szinleg nem műszaki képzés-ségű — cikkíró véleményének megfogalmazására ne sziessek.

A város pénzügyi rendezése-nek kérdését nem akarom itt bolygatni, nehéz időkben élünk és sok oly eszelekedést és elhatá-rozást szünetlik meg esivár idők-ben ugy az egysesek, mint a köz-pénzügyi állapotának rendezé-sénél, melyre avelőtt gondolni sem mertünk volna — szegyen-kezés nélkül. Am vannak intéz-kedések, melyeket feltétlenül magas és távoli látószögből kell először mérlegelni mielőtt vég-rehajtás alá kerülne és öröké-k helyrehozhatatlan állapotot te-remtenének. Ilyen kérdések azok, melyek egy város fejlődésével állanak kapcsolatban. Itt az elhamarkodottság, a közeli előny tubecülése, valamint a jövőbelátás hiánya kegyetlenül megbosznulhatja magát. Mert itt a kimondott szó, a gyors elhatá-rozás nem márol-holnapra megváltoztatható és megjavítható ténny hoz létre, hanem évszázadokra, sőt egy város egész életére kiható, a város egész képét, fejlődését, kulturális elő-rehaladását megpecsételő állapotot stabilizál.

Székesfehérvár, Magyarország oly kevés száma — és itt a régi házara gondolk — kultúrkoz-ponjái között is sajnos városkép, városrendezés, városépítés te-kintetében a legutolsókk között foglalt helyet. Nem szegyen ezt

bevallani, hisz nem is lehet az másként. Egy város, melynek fejlődése a véletlen törvényén nyugszik, csakis kaotikus képet mutathat. Ad hoc javításokkal, részlet-intézkedésekkel az össz-képet megváltoztatni alig lehet. Ide már rég, évtizedekkel ezelőtt egy általános városzabályozási terv megalkotása vált volna szükségessé, melyet e sorok írója a „Fejérmegyei Napló” hasábjain másfél évtizede sürge-tett, sajnos eredménytelenül. Eriőt tehát ne is beszéljünk.

Am ha már egy város általá-nos modern városépítési terv megalkotása is feltétlenül meg-van a mód, hogy a város biznaper részei — és a véletlen-kialakulás folytán előállottak — természetű beavatkozással páratlan hatású, nagyszerű, a művelt világ bámulatát és elismerését kivívó jelleggel képeztesse nek ki, mely részek az egész város-nak bizonyos kellemes, kedves és felejtethetlen képét nyomják az idegen ltkébe. Gondoljunk csak a különben piszkos és nem modern Zágráb gyönyörű park-alléjára a vasut és város között, vagy Nagy-Szeben, Kassa, Pécs stb. hasonló kiképzéssel, ékes egy-egy város képerre. Székes-fehérvár is dicsekedhétik egy kisebb méretű hasonló megol-dással a Zichy-liget környékével, mely sajnos a művészi koncepciót erősen nélkülözö beépítései folytán nem képes nyujtani azt, mit itt elérhetni lehetne.

De van Székesfehérvárnak egy véletlen kiadódott természetű utcá-ja, mely ma még vadul — szaz minden providenciális tervezé-ség nélkül — épül, vagy stag-nál, mely természetű utca azonban nagy jövőre hivatott a városren-dezés szempontjából. Es ez a Simor utca a Háltérrel.

Ha itt vigyázunk, ha itt a jö-vőbe látó gondoskodással, szép-érzékkel párosult tudással ter-vszerűen beavatkozunk e város-rész fejlődésébe, ugy nyíltan

kimondom, Székesfehérvárnak legzebb, leghatalmasabb. — már most is — monumentális hatású gyönyörű városrészét alapozzuk meg, melyhez hasonlót, a város szvében, de még másutt sem találhatunk többé, mert ne feledjük, hogy városunk épen a török hódoltság adta fejlődés nélküliség folytán a ctyi közepén vált tüzsfolttá és levegőtlené. Itt monumentálitást keresni és feltalálni bajos. Itt — sajnos; ki kell jelentenem — egy modern városháza igényeinek megfelelő tərbőség abszolote nem áll rendelkezésre. Itt a további nagyobb-szabásu beépítés, további szük-mellúséghez, levegőnélküliség-hez, egészségtelen állapotokhoz vezetne. Itt nincs mit keresnünk, hisz a monumentális épület nagy rálátást kíván, e nélkül nem is beszélhetünk monumen-talitásról. Ezt pedig ott ugyan meg nem teremthetjük.

Ott a Ponty helyén azonban, oly pompás térerőző, monu-mentum számára való hely ki-nálkózik, minőt keresve sem le-hetne másutt találni. Persze sokan a környezetre gondolnak. De hisz épen az a jövőbe látó tervezésűség, hogy a környezet is akként alakítsassék át egy igénytelen házacekkel szagitt piszkos tərből kedves és me-glepo szépségű modern város-háttérre, hogy hangulati és szag-igényeire a város levegős centrumát, legszebb részét. Az öreg városháza maradjon meg ugy, ahogy van. Nemcsak mert szép, mert azt a teret épen ki-elégíti nagysága, hanem mert keresve sem találának szebb és kedvesebb muzeumot vagy kul-túr épületet nálánál.

Jól tudom én, hogy új városhá-záról álmodozni ma nehéz. Hogy öreg emberek leszünk mi már, mikor az fel fog épülni. Ámde ne feledjük, hogy rajtunk áll, tőlünk függ, hogy annak elhelyezését már ma biztosítsuk jövőbelátó intézkedésekkel, vagy a balfogások kiküszöbölésével.

Hogy szerencsétlen balfogás lenne az, ha azt az építettömböt elköttyavetyelné a város. Jól jegyezzük meg! nem a város-háza miatt — mert itt az oda-kerülő épület csak mint eszteti-kai momentum bír fontossággal — hanem az egyedül még ren-delkezésünkre álló hely miatt, mely monumentális lezárást kö-vetel s melyet csak a nagyszab-asu középület adhat meg.

Gondoljuk meg ezeket — ha még nem késő!

Fábián Gáspár.

— Meghívó. A cipész és csiz-madia iparosok folyó hó 15 én csütörtökön d. u. 6 órakor szak-osztályi álést tartanak, tekintve az ügy fontosságát, kérjük a pontos megjelenést. Vezetőség.

Felhívás a kiscgazdákhöz és sertéshizlalókhöz!

A székesfehérvári kiscgazdák és az ipari sertéshizlalók vasárnap délelőtt tartott gyűlésükön egyhangulag elhatározták, hogy a város szűkségeit fedező sertésállomány hízalását elvállalják. A hízalati sertéseket hízalók az átadaskor érvényben levő rendes napi árban szolgáltatták át a városnak, kötelezik magukat továbbá arra, hogy addig míg a város szűkségele fedezve nincs, hízott sertéseiket a város határára kívül nem értékesítik. E vállalt kötelezettséggel szemben a hízalók a városot első sorban kéri, hogy ha kell közbenjárásával is eszközölje ki, hogy a hízalók a tengeri és árpa termés a rekvizitálástól ment legyen, illetve a lefoglalt mennyiség feloldassák; másodsorban kéri, hogy az Első Székesfehérvári Gőzmalom Részvénytársaság által dísznövizaló részére megvenni szándékolt városi föld eladását a közgyűlés ne engedélyezze.

Azok a kiscgazdák és ipari sertéshizlalók, kik a fenti kikötések mellett a város részére sertést hízalati óhajtanak, ebbeli szándékukat és a hízalóid sertések számát f. hó 20-áig az alább következő utca összejárónál, vagy a kiscgazdapárt irodájában Ybl Miklós utca 8. okvetlenül jelentésk be.

Útca összejárók:

I. Felsőúdos: Botos István Zámolyu., Szatmári Imre Királykutu., Tóke István Forgóú., Ertl János Csutorau., Vincz Ignác Csordásu., Tujner István Lovasberényiut., Kiss József Sárú., ifj. Tóke József és Graber Lajos Malomu., Radics József és Akkermann Ferenc Havranek Józsefúta, Kálmán János Sörpinceuta, Kálmán Iatván Vendetu., Kálmán Imre Kertaljau., Rekkop György Kocskomét.

II. Vízváros: Ingnóliné Ferenc és Tóke János Felsőkirálysor. Pistor József Felsőúdosú., Hoffmann Péter Budapest., Hufnagel Pál Szénatér., Góda Nándor Almásytelep., Hufnagel István Gáz és Majorú., Szilf Ferenc Gőzmalom és Sárlóú., Kú Mihály Salétrom és Csónkau., Varga István Alsókirálysor.

III. Tóváros: Léner József Homoksor., Mészáros Ferenc, Kovács Imre és Lukács István Széchenyiteua., Almási István Szárcsau., Lukács János Demkóhegy.

IV. Palotaváros: Simon Gyula Temetősor., Szilasi József Szedert., Kú Ferenc Rácu., Szabó József Jancsáratca.

HIREK

Egyházközségi rendelet.
A polgári és katonai hatóságok a „MOVE”-t bizták meg azaz a feladattal, hogy a még Szibériában sínylő magyar hadifoglyok hazahozatalát és segélyezését célzó gyűjtési mozgalom megszervezését és lebonyolítását kezesse vegye. Hadifogságban szenvedő honfitársaink közismert szomorú sorsa, rendes körülmények között, óriási rokonszenvet váltott ki Magyarországnépéből. A mai nehéz időkben azonban fásultak és fáradtak az

emberek. A megélhetés nehéz gondolai sivár és sötét jövőnk egyénileg annyira sújtanak mindenkit, hogy nem látják, nem akarják látni mások baját és nyomorát. Fel kell őket rázni e végzetes lethargiából, fel kell emelni a sziveket ismét, hogy nemesem érezzenek. E nemes munkát ki végezhetné jobban mint a lelkes, ki a templomban Isten ígését a szószékről hirdette, hűveinek életét vezette, őket a felebaráti szeretet e szép megnyilvánulására serkentő. E célra május 13-án Áldozócsütörtökön, 24-én Pünkösöd hétfőn a magyarhadifoglyok megmentése érdekében a perselyekben való gyűjtést elrendeltem. A gyűjtés eredményét a t. lelkesek az egyházmegyei irodába küldjék be.

— **Esküvő.** Hétfőn délelőtt tartotta esküvőjét Kovács Béla, az iskaszéctgyörgyi Pappenheim-uradalom könyvelője Hammermüller Lujzával a szeminárium templomban. Taruk voltak: perbéli Hodula Károly tábornok, a menyasszony nagybátyja és Cruder Vince uradalmi tisztartó. Az esketést Dornis István titoktató végezte.

— **Fejérvármegye közigazgatási bizottsága** ma délelőtt tartotta rendes havi ülését gróf Károlyi József főispán elnöke mellett. Az ülésen a szokásos havi jelentéseken kívül nevezetesebb esemény nem történt.

— **Zsidóellenes világszövetség** (Alliance antijuive universelle) alakult Párisban. A Nemzeti Újság írja:

A szemérmetlen világkopaszításnak és az immár egy évtá tartó folyamata megszüntette a győzelem aranykőnének csillogását is és Párisban megalakult az Alliance antijuive universelle.

„A La voix Nationale” a köztársasági franciák harci lapjának szerkesztője Charles Saneerme bejelenti a lap 1920. január 28. kiadásában a zsidóellenes világszövetség megalakulását és kifejté programját.

— **Magyarországon** végre felébresztette az összes nemzetek patriotáit.

— Ezeket a hazafiakat a háború felvilágosította, de még inkább kinyílt a szemük a békétől. Öszgögyűlék fővárosaikban és Párisba küldték delegátusaikat, akik érinkezésbe léptek a francia antizsidóellenes világszövetség. Ez az Alliance Israelite universellenek, mely immár egy fél százada kormányozza a világot, lesz a szükséges ellensúlyozója.

A francia osztály állandó öszszeköltetést tart fenn az angol, amerikai, spanyol, olasz, lengyel, román, orosz, szerb, török osztályokkal, amelyek már megalakultak; a belga osztály most van alakulóban s az északi államokba szintén haladéktalanul felutazik a képviselőnk.

Mi egyszerűen csak azt akarjuk, hogy a zsidók adják vissza hazánkat. Mert ők ellopják minden nép hazáját, tönkretették és minden nap gyilkolták, mi pedig el akarjuk kerülni a katasztrófát.

Nem akarjuk, hogy a zsidók továbbra is ama népek képviselői lehessenek, amelyeken élőködnék. Nem akarjuk, hogy miniszterek, francia bankok, újságok és színházak tulajdonosai lehessenek. A zsidó idegnek nekünk és mit

ilyent kell kezelni; nem lehet őt oly elbánásban részesíteni, mint más ország polgárát, csak abban az esetben, ha több emberöltőn át lakott már itt s vére kereredett a befogadó ország vérével, mert aki csak zsidóként származik, az örökké zsidó marad.

Nemzeti egyetemienken ne legyen többé zsidó tanár, sem zsidó tolmács hivatalainkban, sem diplomáciánkban, sem parlamentünkben ne legyen zsidó választó többé. Jól tudjuk, a harc nagyon kemény lesz, mert Izrael aranyát ellenállhatatlannak tartja. Lesznek bőven provokátorok, nyúlászúvek, árulók, de biztosak vagyunk mégis a győzelemben. Nem fogjuk az erőszakosságokat elkezdeni, de ha a zsidók provokálni fogják, meg fogunk felelni.

Természetes, hogy az Alliance Israelite ellenünk fogja uszítani a bolsevista és szocialista erőket, a melyeket engedelmes Szolgáknak tart; de mi ezt a lehetőséget előre számításba vettük. A szocialista tömegek mélyégesen zsidóellenesek, de a zsidó elaltatta őket; mi majd felébresztjük. Be fogjuk bizonyítani, hogy a munkásság legnagyobb kihasználója, legnagyobb ellensége; a háboru okozója a zsidó.

Meg fogjuk nekik mutatni, hogy a zsidó arany mindenütt jelen van, ahol gaztetteket és árulást kell jutalmazni s olyan statisztikákkal fogunk előállni, melyekre Izrael nem lesz elkészülve.

A népek végre meggyőződtek arról, hogy hazájuk elpusztul, ha le nem rázzák róla a zsidót.

— **Lauschmann emlékünnepele.** Gyülegetes ünnepélyel adózott hétfőn este a székesfehérvári zeneiskola dr. Lauschmann Gyula emlékének. Fehérvár minden szőőrt lelkesedő és önzellenlő dolgozó, korán-elhunyt fiának tisztelői ez alkalommal zsufozásig megtöltötték a főgimnázium dísztermét. A nagyon nívós program minden száma kifogástalan élvezetet szerezett a műértő, előkelő hallgatósnak. A boldogultnak — mint

— **Endre főgimnáziumi tanár** méltatlán magvas, meleghangú, de túlszerenyen rövid felolvasásában. Sárgető, tapsára Schwarzbach Florától W. Ber Perpetuum mobile-jét, Kneifel Irmatól dr. Kárpáth egy magyar műdalát kapta ráadásul a hálás publikum. Jóleső meglepéssel hallgatta a közönség a zeneiskola Hermann Ede által dirigált zenekarát. A sikeres kezdés folytatását szívesen várjuk. Waldmann Rózsa, Bobory Mária és Tattay György a tölték megszokott kiváló művészeitk legjavával járultak hozzá az ünnepély sikeréhez. Jámbor Zsigmond, mint brácsás, kis és nagy bőgős és énekardirigens csaknem állandóan a pódiumon volt. Mindig szívesen láttuk.

— **Az ébredő magyarság** figyelembe. A „Zirc és Vidéke” lapíránkban olvassuk a következőket: „A napokban két steficiforma budapesti alak állított be az egyik helybéli vendéglőbe és enni kért. Az „eingab”-on át inycsiklandozóan sürdődött be a készülő pörkölt illata. A vendéglős egy kis türelmet kért, mire elkészül az étel. Addig is elejűk tette a Nemzeti Újság” egy példányát, hadd teljen az idő. Az egyik azonban eltolja magától, mondván, hogy van neki külön újságja és kivesszi a Népszavát. A vendéglős nem szól semmit... de nem is hoz

semmit. A steficek csak néztek, csak várnak, rámosolyognak a vendéglősre, mint a pék kutyája a zsemlyere, de az csak nem veszi észre őket. Se pörkölt, se bor, se barátság: a Népszava hőseinek ki kellett takarodniuk. — Eddig a vidéki lapírás közleménye. Tanul-ságuképen vetítettük ide azoknak okulására, akiknél a keresztény és nemzeti megújhdás számalang, vagy pláne áhévűies volt csápan s most, amikor még egy esztendő sem számlálhatunk mögöttük a rémuralom után, nem szegyenlik a nemzetromboló sajtótermékeket. Az Est-et, Pesti Hírlap-ot, Világot, Népszavát újbb kezükbe venni. Ezek miatt nincs nemzeti fejtámadás s ezen urak miatt meggyünk észrevétlenül oda, ahol métey, vér, piszok tenyész. Ért-sük meg, nemcsak keresztény ki-nézésű urakra cölzünk, de Bocskay-sapka, nemzeti hadsereggel egyes főhadnagyokra is. Sőt! Ébredjétek magyarok s ti Ebredő Magyarok erre is igen figyeljétek!

— **Műkedvelői előadás.** Május 15 és 16-án lesz a „Szabad Lyceum” 100-ik jubiláris előadása a városi színházban, mely alkalommal szinre kerül az Iglói diákok daljátéka. A próbák már nagyban folynak, szerepeket a Lyceum-legjobb műkedvelői vállaltak és így kitűnő előadást várhatunk. Jegyeket a jövő hét folyamán kezdik árusítani.

Eredményes hírvetők a

FEJÉRMEGYEI NAPLO

ban hirdetek, mert ez a leg-elterjedtebb lap Székesfehérvárott. és a megyénkben.

— **Térképgyűjtés.** A honvédelmi miniszter főioy évi 1284.éln. I. 1920. számu rendeletével az ország területén a Nemzeti Hadereg részére térképgyűjtést rendelt el, mert a katonai térképek csak a korábbi számban állanak rendelkezésre és újabb térkép beszerzés illetve térkép sokszorosítás anyaghiány miatt meg van nehezítve. Tekintve a célfontosságát, térképek mindenkit, hogy a birtokában levő katonai térképeket és terveket az alábbi ármegterítés ellenében a vármegyei kat. parancsnokához (Mirt laktanya honvéd pavillon mellett) szolgáltatssa be. A reambulált, vagy reavisó utján helyesbített térképek térítési árai a következők: 1. 75.900 (résztetes) 1 korona 50. 1. 200.000 (általános) 2 korona. 1. 750.000 (áttekintő) 2 korona, minden más érték 2 korona vászonra huzott példányoknál több. A fenti árakat a beszolgáltott térképek után a vármegyei kat. parság gazdasági hivatala folyósi-tja.

— **Értesítés!** A helyőrségi életmezési központnál, Várkör-ut folyó hó 14 én, szerdán oicso marha és sertésus kimérés. 717.

— **Népszövetségi tagok** figyelembe. Csoportvezetőket és külön a tagokat értesítjük, hogy 1920. évre szóló 1. sz. füzetek is naptár átvételök a szeminárium helyiség. Vasárnap délelőtt 10—12 óráig. Vezetőség.

— **Talarmányrépa,** ía és egyéb gazdasági magvakat előnyösen szállít: Sándor Imre magkereskedő Széchenyi-u. 19. 48

— **Helyseigazítás.** Lapunk vasárnapi számában megjelent Közgazdasági Bank és Takarékpénztár Részvénytársaság mérlegszám-lapjában; a hadikölcson ár. köl. tart. alap rovatban a téves 41.000 koronát 40.000-re igazítottuk.

— **Színlelőadás.** A Munkások Egyesülete vasárnap a felsővárosi kath. körben megismétli a „Virág álom” c. darabot. Jegyek előre válthatók a felsővárosi kath. körben és Gáspár Margit női kalap-üzletében.

— **Sport.** A székesfehérvári „Déli Vasuti Előre” testező kör” felhívja az összes tagjait és a volt „Előre” sport egyeslet tagjait, hogy a két egyesület fuzionálásából kifolyólag folyó hó 14 én, azaz szerdán este 7 órakor a D. V. étközében rendkívüli közgyűlést tart, melyre kéri a tagok pontos megjelenését. — S továbbá kéri az egyesület az oldboy tagjait, hogy szombaton 4 órakor a tréningben jelenjenek meg.

— **Vasutas táncestély.** A ker. szoc. vasutas szakosztály február 14-én a spanyoljárdny miatt elhalasztott táncestélyét f. hó 17-én este 8 órakor tartja meg a szent István teremben. A kiadott meghívók és tiszteletjegyek érvényesek mert ut meghívók nem bocsájtának ki.

Irodába alkalmazást keres keresztény urleány, aki gépen is ír. Cim a kiadóhivatalban.

— **Szalonok, díványok s mindennemű kárptosmunkák legcsinosabban Donáth Jenő kárptosműhelyében készülnek.** — Kossuth utca 9. Telefon 52. 618.

— **Dr. PAJZS SZANATORIUM** Székesfehérváron. Felvesz sebést és szülészeti betegeket. Olcsó napi ápolási díjak. Elsőrangú ellátás, központi fűtés. Bennlakó orvosok. Első, második és harmadik ápolási osztály.

606 — **A legjobb minő egű búkkaszén, fű, szél és hasáb tűzra minden mennyiségben kapható Stárknél, Simor utca 18. szám.** 5-2

— **Értékes ígéret el ne kerülje megszűcségetét a BOGYAY József üzletben, Vörösmarty tér 2. szám alatt beszerezni, hol búkköny, mohar, baltaizn, takarmányrepa, lucerna, lóher stb. valamint az összes Mauthner kerli magvak legjutányosabb árban kaphatók.** 127

KERESZTÉS

DIVATRUHAZÁBAN
Pinkafői szobaszőnyeg 135 cm. szé-
lességű drapp színben ismét raktáron.
Székesfehérvár, Városház-tér. Telefon 13.

Színház.

Szerdán megy másodsor Ned-bal világhírű operetteja a „Lengyel vér” Vigh Mancsi és Sziklai Jenő bucsufeléléptével. Csütörtökön lép fel mint vendég városunk népszerű színésze és volt igazgatója, Szalkai Lajos. Legkedvesebb szerepeiben lép fel: csütörtökön „Elvált asszony” Scrop-jában lép fel először, pénteken „Koldusgróf”-ban a kolduakasztó elnökét, Slippelt kreálja. Szalkai Lajos felléptei iránt általános az érdeklődés. Az igazgatóság a színház tagjai sorába szerződtette Nagy Sándor jóné drámai színészt és rendezőt.

APRÓHIRDETÉSEK.

710. — **Egy jó igáskocsi eladó.** Sétym, Osz u. 24. sz. 3-1

702. — **Egy darab ötnegyed-éves simenthali üszöborju eladó.** Vásár tér 14. 5-2

642. — **Egy könnyű fűderes, vagy steier kocsi megvételre keresek.** Cim a kiadóban. 6-4

578. — **Gazdasági magvak, répamag, lóher, lucerna, stb. a legolcsóbb árban kaphatók:** Fábian Ferencnél, Nádor. kavébázzal szemben. 5-3

724. — **Eladó 2 darab 15 hónapos sertés, egy szárnyszivattyú csövel, egy új honvéd vadlpr. órm. dolmány és egy gömbölyű 1 mtr. magas, 450 mm. átm. vasbádóg tartány fedéllel.** Pálya-utca 12. sz. 3-1

722. — **Eladó egy konyha asztal, 2 szék, 1 stelázi, Selyem-utca 21. 3-1**

723. — **Egy pár keveset használt keményszáru 41-es csizma eladó.** Budai-ut 86. sz. 2-1

701. — **Sötétkék crep, vászón, fekete női kopsztümök, bluzok alsóruhák, fehérneműek, pongyolák és egyebek; egy asványgyűjtemény, feleshegedő, bőrdő, asztalka, konyhaóra, lámpaegők és egyebek** Csonka-u. 1.c. alatt eladók. 3-2

697. — **Fűszer- és csemege szakmában jártas kereskedőség alkalmazást keres.** Cim a kiadóhivatalban. 3-2

699. — **Kereskedelmi érettségivel bíró fiatalember megfelelő alkalmazást keres.** Cim a kiadóhivatalban. 3-2

695. — **Kereskedőség, nős, falusi szövetkezetnél üzletvezetői állást keres.** Cim a kiadóban.

707. — **Két puhafaszekrény, cselédágyat élelmiszert elcserélek** Gyámölcs-u. 6. 2-1

708. — **Egy amerikai íróasztal, egy könyvszekrény, különféle ut. tárgyak** 2-1

712. — **Árverés.** Szombaton e hó 17-én d. u. 3 órakor Széchenyi-utca 2. sz. alatt nyilvános magánárverésen különböző butorok (ágyak, szekrények, székek) készpénzfeltes és azonnali elszállítás kötelezettsége mellett a legelőbb ígérőnek eladotnak. 2-1

716. — **Egy nagy sertésből eladó.** Felsőkirálysor 41. 2-1

725. — **Eladó egy fekete lüsterkabát és mellény, 1 kék női köpenykabát, 1 Ferenc József kabát, 2 ablakra való függöny.** Engel, Kossuth-u. 15.

720. — **Nöiten kocsist keresek azonnali belépésre, ki kaszáláshoz is ért.** Stokinger József, Páhozd, Kisfaladi, vizimólom.

718. — **Nagyobb jókarban levő boroshordók eladók.** Vörösmarty tér 6. udvarban.

713. — **Savanyított káposztát és száraz babot megvételre keresünk.** Magy. kir. Népjóléti Minis-terium Rokkanti Intézete Budai-uti barakk.

711. — **Portmentes, jó levegőjű helyen, száraz lényelmes butoro-zott nyári lakást konyhával keresek szállóhelyen.** Cim a kiadóban.

405. — **Szerény igényű, jobb családból származó kisasszony, keresztiek kereszény csalárhoz, 3 éves lányka mellé. Könnyebb házi-
dolgozatban segítenie kell.** Cim megtudható a kiadóban. 2-2

670. — **Szappanipőzéshez 130 százelekos jégzsáda érkezett.** Sváb, Ferenc Rác utca 41. 3-3

672. — **Egy jó Singer varrógép eladó, vagy malacért elcserélendő.** Széchenyi utca 29. sz. 3-3

659. — **A Fejérmegyei Szent György kórháznál 3 mosóleány felvételik.** Kap lakást, élelmezést és 180 K havi fizetést. 3-3

675. — **Dohánymag azonnal, palánták majusban kaphatók.** — Tégelyacélrudak, kályha alkatrészek, pepita kabát 10 éves leány-
nak, ágy, asztal eladók, vagy el-
cserélhetők. Bővebbet Wéber virág-
üzletben. 3-3

688. — **Egy finom anyagu ala-
kítható gyermekkoosi eladó.** Meg-
tekinthető d. e. 10-11 ig. Kert-
utca 36. 2-2

121. — **Nagyobb mennyiségű 1 lit. 7.10 és pezsgős üveg keres-
tetik** Ajánlatok Keresk. Vállalat, Kempelen-tér 1.

694. — **Kerestek egy jókar-
ban lévő hálószobaberendezés, íróasztal és fiókos szekrény, kész-
pénzért vagy élelemért.** Cim a kiadóhivatalban. 2-2

698. — **Egy közel előben lévő kecske eladó.** Gyáru. 6. sz. 2-2

Időző hirdetmény.

A székesfehérvári kir. törvény-
szék közhírré teszi, hogy Auerbach
Nándor feleségének, Drescher Dóra
és Adler Abraham alperesek ellen
52963 korona tőke s jár. iránt
indított perében a per felvételére
határmapot tűzött és felhívja a
feleket, hogy 1920. évi május hó
6. napján delelőtt 9 órakor hivatal-
osan helyiségében (Törvényház I.
emelet 111. ajtószám alatt) jelen-
jenek meg, egyszerűsített pedig is-
meretlen helyen tartózkodó Dre-
scher Dóra és Adler Abraham al-
peresek részére ügygondnokul dr.

Csöppentkez Mihály ügyvédet (la-
kik Székesfehérvárott) nevezte ki.
A bíróság felhívja az alpereseket,
hogy a fent megjelölt határmapon
és órában meghatalmazott ügyvéd
által jelenjenek meg, mert ellen-
kez esetben az ügygondnok fog
helyette eljárni.

Székesfehérvár, 1920. évi február
hó 24. napján.
A székesfehérvári kir.
törvényszék.

714. — Székesfehérvár szab. kir. város polgár-
mesterétől.
6200/1920. szám.

Hirdetmény.

A magyar királyi Belügyminis-
ter Ur 2137/1920. számú rendelete
szerint a magyar államvasut a ti-
szántul meg nem szállított terüle-
ten a román demarkacionális vonal
mentén levő semleges zóna
kivételével a nyilvános személy-
forgalmat és -evvel egyidejűleg a
hadseréglővezetés és Tiszáninnen-
ről a Tiszántulra és visszaváló
utazásokat, továbbá a tisztántul
belforgalmat szabályozó katonai
természeli rendelkezéseket hatá-
lyon kívül helyezte.

A Tiszántulra való utazásoknál
az uti-igazolvány beszerzése mel-
lőzetik ugyan, de az esleleges
ellenőrzések akadálytalan lefoly-
tathatása céljából az utasok szem-
élyadonosságukat igazoló ok-
mánnyal lássák el magukat.

Dr. Zavaros Aladár s. k.
polgármester.

Hirdetmény.

A székesfehérvári járásbírószág
közhírré teszi, hogy Lovasberény
község előjárósága részéről a
2809/1919. I. M. sz. rendelet ér-
tetében előterjesztett kérelem
folytán Bohóczky József holtak
nyilvánítása kolytán az eljárást meg-
indította és Bohóczky József álli-
tóg elűnt részére dr. Koncz Jó-
zsef székesfehérvári ügyvédet ügy-
gondnokul kirendeli.

Az elűnt neve: Bohóczky Jó-
zsef, születési helye: Székesfehérvár,
születési ideje: 1896. február 11.

A Bohóczky József és Bohóczky Erzsébet, ezek
Lakása Székesfehérvár, a házassá-
gából egy gyermek született, az
elűnt foglalkozása közszégi se-
gédjegyző, utolsó lakhelye: Lo-
vasberény, az elűntnek ingó in-
gatlan vagyona nem volt.

Az elűnt egyén bevonult 1914.
július hó 22. napján Székesfehérvá-
rra, esapattestének megnevezése
a 17. sz. honvédközalgezdrehez,
katonai rendfokozata zászlós,
utolsó ismert tábori posta száma 14.

Az elűnt az Oszototica melletti
harokban mellén megsebesülve
hadi fogságba esett, 1914. októ-
ber 16-án a Chirow fogolytábor-
ból kelt az a levél, melyben róla
ntoljára hír érkezett.

A bíróság felhív mindenkit, hogy
az esetben ha az elűnt életben
létezől tartózkodási helyéről, há-
lálának vagy eltűnésének körü-
lményeiről, vagy a holtak nyil-
vánítás szemontjából fontos egyéb
körülmények — így különösen
arról volna tudomása, hogy az
elűnt a hirdetményben jelzett időn
tul még életben volt, azt az alul-
írt bíróságnál 1920. év június hó
1. uapjáig jelentse be.

Ha az előbb megjelölt időpon-
tig bejelentés nem érkezik a bírósá-
g az egyébként kiderített tények
alapján fog a holtak nyilvánítás
kérdésében határozni.

Székesfehérvár, 1920. márc. 1.
600. Noszlopy, s. k. járásbíró.

FEJES BERTALÁN GÉPGYÁR
:: és gazdaság-bérendező vállalat. ::

Szállít raktárról azonnal :
Eredeti Wichterle gyártmányu 7 késes,
egyetemes ló kapákat töltőgető testtel.
3 szitás őrlőmalomokat kézi és szaj-
hatásra. Fúkaszálokat. Teljes mó-
toros és gőzcséplőkészleteket
gyári áron. :: :: :: ::

Gép-mintaraktár : Deák Ferenc-utca 17.

Hirdetmény.

A székesfehérvári Járásbírósa^g közli, hogy Kovács István né a Törzök Róza gárdonyi (agárdpusztai) lakos részéről a 28000/1910. I. M. sz. rendelet értelmében előterjesztett kérelem folytán Kovács István holtak nyilvánítása folytán az eljárást megindította.

Az elhunyt neve: Kovács István, születési helye Nagyiratos, születési ideje 1875. aug. 18. szüleinek neve néhai Kovács Antal és néhai Mász Erzsébet; a házasságból gyermek nem született, az elhunyt foglalkozása béres, utolsó lakhelye Gárdony (Agárd pusztai) az elhunyt nek ingó, ingatlan vagyona nem volt.

Az elhunyt egyén bevonult 1915 március 13. napján Székesfehérvárra, csapattestének megnevezése 17. sz. honvédegyalgezered, katonai rendfokozata tizedes, utolsó ismert tábori póstaszáma 17.

Az elhunyt a 17. sz. menetszázad 131. dandár, 8. zallj, 7. század, 2. szakaszával ment a harctérre, Bodó Ferenc őrmester és Bajádi János agárdi lakosok állítása szerint 1915. évi május 28-án Boletthov városa és Podborecz fall között vívott harcokban elesett.

A bíróság felhív mindenkit, hogy az esetben, ha az elhunyt életben létező, tartózkodó helyéről, halálának, vagy eltűnésének körülményeiről, vagy a holtak nyilvánítása szempontjából fontos egyéb körülményekről — így különösen arról volna tudomása, hogy az elhunyt a hirdetményben jelzett időn túl még életben volt, azt az alulírt bíróságnál 1920. évi június hó 1. napjáig jelentse be.

Ha az előbb megjelölt időpontig bejelentés nem érkezik a bíróság az egyébként kiderített tények alapján fog a holtak nyilvánítás kérdésében határozni.
Székesfehérvár, 1920. március hó 13. napján.
645. Noszlopy, s. k. járásbíró.

Önkéntes árverési hirdetmény.

Alulírott a tulajdonosok megbízásából önkéntes árvesen a legfőbbt ígérőnek eladom a székesfehérvári 3987. sz. tkvi betélen A. I. 1—3 sor 3264., 3265., 3266. hrszám alatt felvett pöklőrsjár dőlőben fekvő 2 hold 1043 m² területű buzaföldet.

Az árverést ügyvédi irodámban folyó évi április hó 18. án, vasárnap délelőtt 10 órákor fogom megtartani.

Erdeklődők irodámban az árverési feltételekre nézve felvilágosítást nyerhetnek.

Székesfehérvár, 1920. ápr. 10. én.

Dr. Molnár János, ügyvéd.
685.

Az „ALBA” cipőgyár

felvesz: Mintavágot, Szabásokat, Ragasztókat és Tűzőket.

Jelentkezni: **Pollák Rezső** cipőüzletében. Nádor-utca. 721.

VISZKETE

rüh, sömör gyógykezelésére jó hatású szer a szagtalan és kellemesillatú Gerő-féle

„BORÓKA”-KENŐCS

Ára 10, 20, 30 kor. Hozzávaló Boróka-szappan 18 korona. — Kapható minden gyógyszertárban. Készíti: Hunnia gyógyi szereszi labororium — Budapest, Felsőerdősorutca 40. —

Úrania-színház.

Szerdán és csütörtökön, április 14 és 15 én:

Mult kisértete

Színjáték 5 felv. Pótműsor: **Megjött a Schwartz** Vígjáték 2 felv.

Előadások köznapokon 7 és 9 órákor, Vasár- és ünnepnapokon 5, 7 és 9 órákor. Rendes helyárak.

Kereskedelmi Vállalat

Sz. fehérvár, Kempelen-tér. 1.

Magvételre kerestetik:

Fejérmegyében 50—100 holdas kisbirtok, 200 holdas birtok, egy 200 és egy 100 holdas bérlet Fehérvár külső területén állattenyésztésre alkalmas telek 2—3 szobás lakással gazdasági épületekkel. — Csaldáti H. A. nagy udvarral. — NAGYOBB SZÓLO HÁZZAL. —

Apolló-színház.

Szerdán és csütörtökön, április 14 és 15 én:

Francia attrakciós film!!

ARSENE LEPAINE

(A kalandorok királya.)

Kalandor történet 2 részben 6 felvonásban.

A főszerepben Louis Raft. h.

Előadások köznapokon 7 és 9 órákor, Vasár- és ünnepnapokon fél 5, fél 7 és fél 9 órákor. Rendes helyárak.

BARDON JÓZSEF ÉS NAGY KÁROLY MERNŐKÖK

mernői irodája

Székesfehérvár, Lakatos-utca 1.

Vállalják: mezőgazdasági- és erdei vasutak, sodronykötél-pályák tervezését és építését, alagsóvezések, rétföntözések, halgazdaságok berendezését, határkiigazítási, birtok fölmérési, parcellázási műveletek végrehajtását.

Új keresztény és magyar pénzüintézet

Nemzeti Hitelintézet

Alapítók: 40.000.000 korona

Részvénytársaság

Alapítási központi iroda: Budapest, VIII. kerület

Az új intézet megalakulása a küszöbön!

Hazánk csak akkor lesz nagy és független, ha a nemzetgazdasági tőkék felett a keresztény magyar társadalom rendelkezik. Jegyezzen tehát Nemzeti Hitelintézeti részvényt, aki Magyarország közgazdasági életében is a keresztény erkölcs és nemzeti szellem uralmát akarja.

Részvények jegyez. hetők Budapesten a központi irodában (VIII. Üllői-ut. 2.) és vidéken minden községi jegyzői irodába

00 00 **Részvényjegyzési határidő április hó 30.** 00 00

!! Vegyen részt mindenki legalább egy részvényjegyzéssel a nemzetépítő munkában !!

Az alapítás célja: Közgazdasági alapot szolgáltatni a hazafias keresztény irány erkölcsi és politikai céljainak előrésehez. **Eszközei:** A falut, a nemzet törzset képező kis- és középbirtokos osztályt és a kisipar munkásait egy nagyszabású gazdasági alakulatban tömöríti, ahol mindennemű gazdasági igényeik kielégítésre találnak. Aru, hitel, fogyasztó és értékesítő szervezetekkel fölöslegessé teszi az uzorázó közvetítő kereskedelmet. Előmozdítja a mezőgazdasági és háziipar fellendülését. Vállalatokat és minden tevékenységet, kezdeményezést támogat, mely a községek fejlődését előmozdítja.

Alapítók és főbb részvényesek:

- Horthy Miklós-kormányzó,
- József kir. herceg,
- Prohászka Ottokár székesfehérvári püspök,
- Csernoch János herceg érsek,
- nagyatádi Szabó István közlelmzési miniszter,
- sokorópátkai Szabó István kigazda miniszter,
- Frdrich István v. hadügyminiszter,
- Huszár Károly v. miniszterelnök.

Részvényjegyzési zárhatáridő 1920. április hó 30-án.

Vegyen részt mindenki, legalább egy részvényjegyzéssel a nemzetépítő munkában.

Székesfehérvárott részvényjegyzéseket elfogad: **Dr. Kovács Kálmán** ügyvédi irodája, Szent János-köz 2. szám 1. em.